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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ

У статті на основі аналізу міжнародно-правових актів, національного законодавства та наукових досліджень 
провідних експертів МОП з питань захисту від нещасного випадку на виробництві розглянуто тенденції розвитку 
правового регулювання соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захво-
рювання. Акцентовано увагу на тенденції створення превентивних програм страхування від нещасних випадків 
на виробництві та професійних захворювань. Розглянуто окремі напрями реалізації профілактики в системі со-
ціального страхування від нещасного випадку на виробництві. Зроблено висновки щодо необхідності забезпечен-
ня превентивної системи соціального страхування від нещасного випадку на виробництві, захисту працівників 
від психосоціальних ризиків у виробничому середовищі та спрощення адміністративних процедур.
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Постановка проблеми. За оцінками Міжнарод-
ної організації праці (далі – МОП), щорічно у світі 
з причин, пов’язаних з роботою, помирає понад 
2,3 млн осіб, з яких 350 тис. гинуть у результаті не-
щасних випадків і майже 2 млн – через професійні 
захворювання [1]. В Україні в 2016 р. порівняно з 
2015 р. кількість страхових нещасних випадків 
збільшилася на 3,8 % (з 4592 до 4766), кількість 
смертельно травмованих осіб зросла на 1,1 % (з 360 
до 364) [2]. Відповідно ситуація з травматизмом на 
виробництві в нашій державі вимагає визначення 
пріоритетних напрямів для покращення правового 
регулювання захисту працівників від нещасного 
випадку на виробництві та професійного захворю-
вання. 

Аналіз останніх досліджень. Питання право-
вого регулювання соціального страхування від не-
щасного випадку на виробництві та професійного 
захворювання були предметом уваги у працях таких 
вчених: М. І. Боднарука, О. О. Гаврилової, 
Д. М. Кравцова, О. Л. Кучми, О. В. Москаленко, 
С. М. Прилипка, О. В. Соловйова, Н. М. Хуторян, 
Г. І. Чанишевої, О. М. Ярошенка та ін. Водночас 
необхідність реформування сучасної системи соці-
ального страхування від нещасного випадку на ви-
робництві та професійного захворювання з метою 
підвищення ефективності зумовлює до пошуку но-
вих тенденцій розвитку її правового регулювання.

Мета статті полягає в тому, щоб на основі аналі-
зу міжнародно-правових норм, національного зако-
нодавства та провідних наукових досліджень визна-
чити тенденції розвитку правового регулювання у 

сфері захисту від нещасного випадку на виробництві 
та професійного захворювання.

Виклад основного матеріалу. Програми стра-
хування від нещасних випадків на виробництві та 
професійних захворювань – давно існуюча форма 
соціального забезпечення, широко поширена в ба-
гатьох країнах, у тому чи іншому вигляді такі про-
грами страхування діють на даний час у 165 країнах 
світу. Програми страхування від нещасних випадків 
на виробництві та професійних захворювань ви-
конують три взаємопов’язані функції. По-перше, 
вони сприяють (або повинні сприяти) розвитку 
профілактичних заходів, щоб знизити кількість не-
щасних випадків на виробництві та число потерпі-
лих від професійних захворювань. По-друге, якщо 
нещасний випадок або професійне захворювання 
вже мали місце, вони підтримують процес реабілі-
тації, спрямований на те, щоб постраждалі могли 
якомога швидше повернутися до своєї роботи або, 
якщо це неможливо, знайшли іншу роботу. По-
третє, вони також забезпечують відшкодування 
збитків, які працівники понесли у зв’язку із захво-
рюванням або інвалідністю. Програми дозволяють 
знизити ризики окремих підприємств завдяки 
об’єднанню ризиків, з якими інакше довелося б 
боротися самостійно [3].

На сьогодні тенденції розвитку правового регу-
лювання соціального страхування від нещасного 
випадку на виробництві спрямовані на створення в 
державах превентивних програм страхування від 
нещасних випадків та професійних захворювань на 
виробництві. 
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У Німеччині, наприклад, керівний принцип про-
грам страхування від нещасних випадків на вироб-
ництві та професійних захворювань звучить таким 
чином: «Профілактика до реабілітації і реабілітація 
до виплати компенсації» [4]. Значення профілактич-
ної роботи було продемонстровано програмою «По-
вернення до профілактики», реалізованою в Німеч-
чині в 2006–2008 рр. Метою програми було ство - 
рення механізму звітності, схожого на той, який ви-
користовується для розрахунку окупності інвестицій. 
Цей механізм застосовувався для оцінки засобів, 
витрачених на мікрорівні окремими підприємствами 
на заходи з профілактики у сфері охорони праці. По 
суті, «окупність профілактики» – це просто відно-
шення розміру виплачених компенсацій до витрат на 
профілактичну роботу у сфері охорони праці. До-
слідження було проведено Міжнародною асоціацією 
соціального забезпечення, федерацією німецьких 
страхових товариств (Berufsgenossenschaften), Фон-
дом соціального страхування від нещасних випадків 
і страховим товариством працівників енергетичної 
промисловості, текстильної промисловості, електро-
технічної промисловості і ЗМІ (BG ETEM). У резуль-
таті дослідження в Німеччині з’ясувалося, що окуп-
ність профілактики дорівнює 1,6. Іншими словами 
на кожен вкладений євро був отриманий прибуток у 
розмірі 1,60 євро. Німецька ініціатива отримала своє 
продовження в рамках міжнародного проекту в 
2010–2011 рр., в якому взяли участь представники 
300 підприємств у 16 країнах. Проект був реалізова-
ний в Азербайджані, Австралії, Австрії, Канаді, 
Чеській Республіці, Німеччині, Гонконгу, Республіці 
Корея, Румунії, Росії, Сінгапурі, Швеції, Швейцарії, 
Туреччині, США та В’єтнамі. У цілому окупність 
профілактики варіювалася в різних країнах і на різ-
них підприємствах від 1,6 до 5,5, а в середньому вона 
становила 2,2 [3].

Для прикладу, витрати на превентивні заходи в 
бюджетах систем страхування від нещасних випадків 
на виробництві та професійних захворювань у дея-
ких країнах становлять: Австрія – 5 %, Білорусія – 
5 %, Канада – 5,8 %, Німеччина – 6,9 %, Японія – 2,1 
%, Республіка Корея – 8 %, Польща – 0,07 %, Іспанія 
– 0,5 %, Швейцарія – 6,5 % [3]. 

 В Україні ж з фактичних доходів Фонду соціаль-
ного страхування від нещасного випадку на вироб-
ництві та професійного захворювання України за 
2016 р. на заходи з профілактики нещасних випадків 
на виробництві та професійних захворювань вико-
ристано близько 0,07 % [2]. За рішенням Кабінету 
Міністрів України Фондом соціального страхування 
від нещасних випадків на виробництві мають спря-
мовуватися кошти на профілактику в розмірі не мен-
ше 5 % його бюджету, в реальності протягом мину-
лих років виділялось від 0,5 до 3 %. Але, на жаль, 

навіть і виділені страхові кошти не завжди викорис-
товувались у повному обсязі [5]. 

Серед причин нещасних випадків в Україні пере-
важають організаційні – 65,1 % (3103) нещасних 
випадків. Через психофізіологічні причини сталося 
22,8 % (1088) нещасних випадків, а через технічні 
причини – 12,1 % (575) [2]. Найпоширенішими орга-
нізаційними причинами, як правило, є невиконання 
вимог інструкцій з охорони праці та посадових 
обов’язків – сумарно 45 % від загальної кількості 
постраждалих осіб по Україні [6]. Тому необхідність 
посилення профілактичних заходів не викликає жод-
них сумнівів.

Існує цілий ряд напрямів, за якими розвиваються 
превентивні стратегії: заходи регулювання; економіч-
ного стимулювання роботодавця залежно від стану 
безпеки праці; співпраця з організаціями пра цівників, 
радами трудових колективів або комітетами з охорони 
праці, створеними соціальними партнерами; консуль-
тативна допомога експертів; поінформованість пра-
цівників щодо шкідливих ви робничих факторів та 
ризиків на робочому місці [3].

Регулювання здійснюється шляхом включення до 
програм страхування від нещасних випадків на ви-
робництві та професійних захворювань детальних 
норм у сфері охорони праці, що є обов’язковими для 
роботодавців, які беруть участь у програмах. Напри-
клад, у Німеччині установи зі страхування нещасних 
випадків на виробництві та професійних захворю-
вань (Berufsgenossenschaften) видали так звані «нор-
ми профілактики нещасних випадків» (незважаючи 
на назву, документ також включає професійні захво-
рювання і небезпечні для здоров’я виробничі факто-
ри) [3]. 

У рамках превентивної роботи від нещасних ви-
падків на виробництві необхідно говорити про по-
ліпшення законодавства в галузі охорони праці, особ-
ливо ефективним цей процес буде у випадку 
три сторонньої взаємодії уряду, роботодавців та проф-
спілок. Та й взагалі безпечні умови праці можна за-
безпечити тільки шляхом постійного соціального 
діалогу між соціальними партнерами та прийняттям 
ними відповідних зобов’язань з подальшим їх вико-
нанням. Прикладом є Сеульська декларація з безпеки 
та гігієни праці 2008 р., Стратегічна рамкова програ-
ма ЄС з безпеки та гігієни праці 2014–2020 рр. [7].

Актуальною є співпраця з організаціями працівни-
ків, радами трудових колективів або комітетами з охо-
рони праці, створеними соціальними партнерами. У 
ряді країн, включаючи Канаду, Францію, Німеччину, 
Республіку Корея і Швейцарію, програми страхування 
передбачають власні механізми інспектування робото-
давців, часто на додаток до державних інспекцій [3]. 

До основних тенденцій у правовому регулюван-
ні системи соціального страхування від нещасного 
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випадку на виробництві відноситься і механізм еко-
номічного стимулювання роботодавців залежно від 
рівня безпеки і гігієни праці. У Німеччині заходи 
щодо фінансового стимулювання і штрафні санкції 
застосовуються вже багато років. Це означає, що 
галузеві страхові організації мають повноваження 
щодо визначення розміру страхових внесків для 
окремих підприємств на основі кількості і масштабів 
наслідків нещасних випадків. Сумлінне ставлення 
роботодавців заохочується навіть у галузях з висо-
ким ступенем ризику, а недобросовісна практика 
карається штрафами.

Не існує єдиної думки про переваги і недоліки 
диференційованих тарифів для страхових внесків 
роботодавців по галузях економіки. Деякі фахівці 
розглядають це питання з точки зору справедливості, 
оскільки  роботодавці в галузях, на які припадають 
найвищі витрати фонду страхування від нещасних 
випадків на виробництві та професійних захворю-
вань, повинні відповідно робити великі вкладення за 
рахунок більш високих страхових внесків. Інші вва-
жають, що фінансове стимулювання зменшення кіль-
кості і масштабів наслідків нещасних випадків швид-
ше сприяє тому, що роботодавці намагаються 
приховати факт події замість того, щоб інвестувати 
в поліпшення виробничого середовища. Друга по-
зиція характерна для регіонів, де існують проблеми 
з дотриманням вимог законодавства, що дозволяє 
фірмам, вимушеним робити високі внески, ухиляти-
ся від їх виплати [3].

Концепцією Загальнодержавної  цільової про-
грами поліпшення стану безпеки, гігієни праці та 
виробничого середовища на 2012–2016 роки [8] та 
Загальнодержавною соціальною програмою поліп-
шення стану безпеки, гігієни праці та виробничого 
середовища на 2014–2018 роки було передбачено 
розроблення та впровадження механізму економіч-
ного стимулювання роботодавців залежно від рівня 
безпеки, травматизму, професійної захворюваності 
та фактичного стану охорони праці на виробництві 
[9]. Однак ці положення залишилися на сьогодні не 
реалізовані, що звісно ж повинно бути виправлено 
шляхом внесення відповідних доповнень та змін до 
чинного законодавства.

Питання реєстрації нещасних випадків на ви-
робництві та професійних захворювань також украй 
важливе з точки зору превентивної роботи. Вивчення 
причин виникнення нещасних випадків і захворю-
вань може сприяти вдосконаленню практики роботи 
і процедури в майбутньому.

МОП звертає особливу увагу на нагальну потре-
бу країн у розширенні їх можливостей щодо збиран-
ня та використання достовірних даних про охорону 
праці. Збір точних даних дозволяє розставляти пріо-
ритети й оцінювати прогрес, служить основою для 

створення надійних систем охорони праці як на рів-
ні країни, так і на рівні підприємства. Ці дані необ-
хідні для виявлення нових небезпечних факторів, для 
оцінки впливу небезпечних чинників на працівників, 
для розробки запобіжних заходів, а також для реалі-
зації відповідної політики, систем і програм [10]. 
Водночас у рамках Національного дослідження з 
питань реєстрації нещасних випадків на виробни-
цтві, професійних захворювань та повідомлення про 
них зроблено висновок, що в Україні існує практика 
приховування нещасних випадків від розслідування, 
упереджене розслідування, коли вони під усіляким 
приводом переводяться у розряд непов’язаних з ви-
робництвом або у нещасні випадки невиробничої 
сфери і не включаються в національну систему звіт-
ності про виробничий травматизм, а також здебіль-
шого реєструються тільки важкі нещасні випадки 
або нещасні випадки зі смертельним наслідком [5].  

Офіційні дані завжди недооцінюють реальну 
ситуацію, особливо актуальною проблемою для на-
шої країни є неформальна зайнятість. В інформацій-
но-аналітичній доповіді Федерації профспілок Укра-
їни «Травматизм на виробництві в Україні: націо - 
нальний профіль протягом 2009–2013 років» серед 
факторів,  які зумовлюють критичний рівень вироб-
ничого травматизму і професійної захворюваності, 
названо надзвичайно великі обсяги тіньової зайня-
тості – близько 4,8 млн працівників, які працюють 
без офіційного оформлення трудових відносин з 
роботодавцем. Це сектор, який не охоплений ні дер-
жавним наглядом у сфері праці та охорони праці, ні 
відповідним державним статистичним спостережен-
ням. Саме в ньому відбувається масове приховуван-
ня нещасних випадків на виробництві, у результаті 
чого Україна має чи не найгірше у світі співвідно-
шення кількості загиблих на виробництві до загаль-
ної кількості потерпілих  від нещасних випадків на 
виробництві (в середньому за останні роки 1 до 10), 
у той час коли в країнах Євросоюзу цей показник  
коливається 1 до 150 – 1 до 1000. Це означає, що по-
над 4 мільйони працівників не можуть бути захище-
ні системою охорони праці, тисячі потерпілих і чле-
нів їх сімей (у разі смерті працівника внаслідок 
травми чи професійного захворювання) не отриму-
ють належного відшкодування заподіяної шкоди в 
результаті зазначених випадків, а дійсний стан  ви-
робничого травматизму не знає ніхто. За оцінками 
Світового банку, який здійснював в Україні  відпо-
відні дослідження, рівень травматизму на україн-
ських підприємствах вищий від офіційних статис-
тичних даних у десятки разів [11]. Питання щодо 
боротьби з неформальною економікою є предметом 
підвищеної уваги МОП, про що свідчить прийняття 
Рекомендації № 204 Про перехід від неформальної 
до формальної економіки 2015 р. [12].
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До ефективних превентивних заходів також на-
лежить і допомога незалежних експертів. Наприклад, 
у Франції національний науково-дослідний інститут 
з безпеки для запобігання нещасним випадкам на 
виробництві та професійним захворюванням отри-
мує підтримку від регіональних фондів медичного 
страхування Франції (CRAM), а також від загальних 
фондів соціального забезпечення (CGSS). Його бю-
джет (близько 80 млн євро в рік) майже на 100 % 
формується з надходжень до національного фонду 
профілактики нещасних випадків на виробництві та 
професійних захворювань [3]. В Україні функціону-
ють Національний науково-дослідний інститут про-
мислової безпеки та охорони праці та Інститут меди-
цини праці Національної академії медичних наук 
України. При вдосконаленні чинного законодавства 
у сфері профілактики нещасних випадків на вироб-
ництві обов’язково повинна враховуватися   науково-
дослідна робота зазначених установ.

Також до тенденцій розвитку правового регулю-
вання необхідно додати питання захисту від стресу 
на робочому місці як результату дії психосоціальних 
факторів у виробничому середовищі. У відповіднос-
ті до Інструкції «Про порядок заповнення листка не-
працездатності» від 3 листопада 2004 р. лікар указує  
діагноз (з урахуванням дотримання прав пацієнта на 
медичну таємницю), а в графі «шифр МКХ-10» – 
шифр діагнозу відповідно до Міжнародної статис-
тичної класифікації хвороб та споріднених проблем  
охорони здоров’я десятого перегляду, прийнятої 
43-ю Всесвітньою асамблеєю охорони здоров’я 1 січ-
ня 1993 р. [13]. У МКХ-10 передбачений діагноз F43 
«Реакція на тяжкий стрес та розлади адаптації» – вид 
захворювання в розладах психіки та поведінки [14]. 
Якщо ж звернутися до Постанови Кабінету Міністрів 
України «Про затвердження переліку професійних 
захворювань» від 8 листопада 2000 р. [15], серед 
професійних захворювань такого діагнозу не перед-
бачено. У світовій практиці проблема захисту пра-
цівників від стресу та можливість соціального забез-
печення в результаті дії небезпечних психосо ці - 
альних факторів піднімається дуже гостро. Націо-
нальне законодавство також повинно врахувати пси-
хосоціальні ризики як загрозу здоров’ю застрахова-
ної особи з урахуванням норм ст. 4 Закону України 
«Про охорону праці», що державна політика в галу-
зі охорони праці базується також і на принципі адап-
тації трудових процесів до можливостей працівника 
з урахуванням його здоров’я та психологічного стану 
[16]. У 2010 р. до переліку професійних захворювань 
МОП були вперше включені розлади психіки та по-
ведінки. Згідно з Рекомендацією МОП № 194 Про 
перелік професійних захворювань, повідомлення про 
нещасні випадки на виробництві й професійні за-
хворювання та їх реєстрацію 2002 р. у Додатку «Пе-

релік професійних захворювань» (переглянутий у 
2010 р.) визначено: п. 2.4. Розумові та поведінкові 
розлади; 2.4.1. Посттравматичний стрес; 2.4.2. Інші 
розумові та/чи поведінкові розлади, які не вказані в 
попередніх пунктах, якщо встановлено з наукової 
точки зору або визначено методами, що відповідають 
національним умовам або практиці, прямий взаємо-
зв’язок між впливом факторів ризику, що виникає 
внаслідок трудової діяльності, і розумовою і/чи по-
ведінковим розладом (або розладами), яких зазнав 
працівник [17]. Проблемою аналізу стану професій-
ної захворюваності працівників різних галузей по-
стійно займаються наукові співробітники Інституту 
медицини праці, які висловлюються за  оновлення 
національних списків професійних захворювань з 
використанням списку МОП в якості довідкового 
[18, с. 12–13]. 

До основних тенденцій розвитку правового ре-
гулювання у сфері захисту від нещасного випадку на 
виробництві також необхідно віднести спрощення 
процедури реалізації права на забезпечення та соці-
ально-медичні послуги в системі соціального стра-
хування від нещасного випадку на виробництві. Ба-
гаторівневі бюрократичні процедури можуть при - 
з  вести до великих затримок у призначенні матеріаль-
ного забезпечення та медико-соціальних послуг для 
непрацездатних заявників і членів сімей, які втрати-
ли годувальника. Тобто, навіть якщо програми стра-
хування від нещасних випадків на виробництві та 
професійних захворювань мають широке охоплення 
і достатній розмір виплат, вони можуть стати неефек-
тивними на етапі обробки заяв та виплати компенса-
цій [3]. Відсутність можливості подачі заяви в елек-
тронному вигляді для отримання допомоги чи 
по слуги створює незручності, особливо для людей з 
інвалідністю. Для національної системи соціального 
страхування від нещасного випадку на виробництві 
дана проблема є актуальною, адже можливості по-
дати заяву в електронній формі до Фонду не перед-
бачено, це досить ускладнює процедуру реалізації 
права особи на матеріальне забезпечення та медико-
соціальні послуги. 

Висновки. Отже, у результаті дослідження пи-
тання тенденцій розвитку правового регулювання у 
сфері соціального страхування від нещасного ви-
падку на виробництві та професійного захворювання 
зроблено наступні висновки.

По-перше, основна тенденція правового регу-
лювання у сфері захисту працівників від нещасного 
випадку на виробництві та професійного захворю-
вання – це створення превентивної програми стра-
хування від нещасних випадків на виробництві та 
професійних захворювань за такими напрямами: 
здійснення заходів з регулювання шляхом включен-
ня норм з охорони праці до програм соціального 
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страхування від нещасного випадку на виробництві 
та професійного захворювання; посилення ролі со-
ціальних партнерів у сфері контролю за станом 
безпеки праці на рівні держави, галузі, регіону та 
окремого підприємства, а також підвищення поін-
формованості працівників щодо шкідливих вироб-
ничих факторів на робочому місці; реалізація меха-
нізму економічного стимулювання роботодавців 
залежно від рівня безпеки, травматизму, професій-
ної захворюваності та фактичного стану охорони 
праці на виробництві; усунення неформальної еко-
номіки шляхом застосування норм Рекомендації  
МОП № 204 Про перехід від неформальної до фор-
мальної економіки 2015 р.; повнота та точність ре-
єстрації нещасних випадків на виробництві; вико-
ристання провідних досліджень науково-дослідних 
установ з питань безпеки та медицини праці у пра-

вотворчій діяльності з питань захисту від нещасно-
го випадку на виробництві та професійного захво-
рювання.

По-друге, тенденцією розвитку правового регу-
лювання соціального страхування від нещасного 
випадку на виробництві та професійного захворю-
вання є захист працівників від стресу та небезпечних 
психосоціальних ризиків у виробничому середовищі, 
а також необхідність оновлення національних спис-
ків професійних захворювань з використанням спис-
ку МОП в якості довідкового.

По-третє, з метою вдосконалення системи за-
хисту працівників від нещасного випадку на вироб-
ництві та професійного захворювання  необхідне 
спрощення механізмів звернення за забезпеченням 
та створення можливостей для звернення застрахо-
ваних в електронній формі.
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СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ 
И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ЗАБОЛЕВАНИЯ: ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ПРАВОВОГО 

РЕГУЛИРОВАНИЯ

В статье на основе анализа международно-правовых актов, национального законодательства и научных ис-
следований ведущих экспертов МОТ по вопросам защиты от несчастного случая на производстве рассмотрены 
тенденции развития правового регулирования социального страхования от несчастного случая на производстве 
и профессионального заболевания. Акцентировано внимание на тенденции создания превентивных программ 
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страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Рассмотрены отдельные 
направления реализации профилактики в системе социального страхования от несчастного случая на производстве. 
Сделаны выводы о необходимости обеспечения превентивной системы социального страхования от несчастного 
случая на производстве, защиты работников от психосоциальных рисков в производственной среде и упрощения 
административных процедур.

Ключевые слова: несчастный случай на производстве, профессиональное заболевание, социальное страхо-
вание, работник, работодатель, тенденция, профилактика.
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socIaL InsURance aGaInst IndUstRIaL accIdents and occUPatIonaL dIseases: 
tRends oF LeGaL ReGULatIon deveLoPMent

Problem setting. The high level of occupational injuries in Ukraine requires the identification of priority areas for 
improving the legal regulation of employees’ protection against industrial accidents and occupational diseases.

analysis of recent researches and publications. The issues of legal regulation of social insurance against industrial 
accidents and occupational diseases were the subject of attention in the works of such scholars: M. I. Bodnaruk, 
O. O. Gavrilova, D. M. Kravtsova, O. L. Kuchma, O. V. Moskalenko , S. M. Prilipko, O. V. Solovyova, N. M. Khutoryan, 
G. I. Chanysheva, A. M. Yaroshenko.

article’s main body. In the article, based on the analysis of international legal acts, national legislation and scientific 
researches of the leading experts of the ILO on the issues of protection against industrial accidents, trends of the 
development of legal regulation of social insurance against industrial accidents and occupational diseases have been 
considered. The attention has been paid on the trends of creation the preventive insurance programs against industrial 
accidents and occupational diseases.

The separate directions of realization of preventive maintenance in the system of social insurance against industrial 
accident have been considered, namely: measures of regulation; economic incentives of the employer depending on the 
state of work safety; cooperation with employees’ organizations, councils of labor collectives or labor protection 
committees established by social partners; expert advice; awareness of employees about harmful production factors and 
risks at workplace.

It is noted that within the framework of preventive work on industrial accidents it is necessary to talk about 
improvement of legislation in the field of labor protection, especially in the case of tripartite interaction between 
government, employers and trade unions. Safe working conditions can be achieved only through a permanent social 
dialogue between the social partners and the acceptance by them respective obligations with its subsequent fulfillment.

Protection from stress in the workplace, as a result of the impact of psychosocial factors in the production environment 
also should be taken ti the trends in the development of legal regulation. Also, the issue of simplifying the procedure for 
implementing the right to provide the social and medical services in the system of social insurance against industrial 
accident has been analyzed in this article.

conclusions and prospects for the development. We should concude about the necessity of providing a preventive 
system of social insurance against industrial accident, protecting employees from psychosocial risks in the production 
environment and simplifying administrative procedures.

Key words: industrisl accident, occupational disease, social insurance, employee, employer, trend, prevention.


